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NEMOGOC PROBLEM

Peter je izbral dve naravni Stevili veéji od 1. Svojemu znancu
Janezu je povedal, kolik3na je vsota teh Stevil, Mirku pa, ko-
liksen je produkt.

Mirko si ogleda produkt in telefonira Janezu:
"Vem, kolik3na je tvoja vsota."
Kmalu nato pa Se Janez sporoci Mirku:
"Tudi jaz vem, kolik3en je produkt."

Ugani, kateri Stevili je izbral Peter, e izdamo, da je vsota
vec¢ja od 21 in manjsa od 31. Vnaprej seveda ne vemo, ali je Pe-
ter izbral razliéni ali enaki 3tevili.

Podobna toda precej teZja pa je naslednja naloaga:

Peter je izbral dve naravni 3tevili ve&ji od 1. Svojemu znancu
Janezu je povedal, kolik3na je vsota teh 35tevil, Mirku pa, ko-
Tik3en je produkt.

Janez si ogleda vsoto in telefonira Mirku:

"Me vidim nobene moZnosti, kako bi ti Tahko doloéil
vsoto."

Toda glej, €ez eno uro mu Mirko odgovori:
"Vem, kolik3na je vsota."

Kmalu nato pa 5e Janez sporoci Mirku:
"Tudi jaz vem, kolik3en je produkt."

Kateri Stevili je izbral Peter? Da bo naloga laZja, naj povemo,
da vsota ni vecja od 40. Vnaprej seveda ne vemo, ali je Peter
izbral razliéni ali enaki Stevili.

Ta zanimiva naloga kroZi zadnja leta na raznih sreanjih matema
tikov. Martin Gardner, ki jo je objavil v decemberski Stevilki
¢asopisa Scientific American, jo imenuje "nemogo& problem", ker
na videz v njej ni nobene informacije, ki bi omogocala reieva-
nje. Omejitev, da vsota izbranih 3tevil ni vecja od 40, ni bist-
vena. Isto reditev dobimo tudi v primeru, ¢e vsota ni vecja od
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60, samo veé dela je pri reSevanju.
Bralec naj skusa rediti najprej prvo, laZzjo nalogo. Nate pa naj

se loti 3e druge.

Ivan Vidav
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